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। háború
írelnök ma délután a következő táviratot 
lybiztoshoz: *
r előretolt jobbszárnyunk ellen az 
ősz vezetőség tetemes túlerőt vont 
veszteségek nélkül, rendben Sáros 

irszéléig vonultak vissza, ahol az 
tvárják az útban levő erősítéseket, 
ősz harctér kedvezően fejlődő ese- 
• alkotják. Az oroszok ellentáma- 
lekik okozott nagy veszteségekkel

‘e és északkeletre folyó offenzivánk 
oki szorosból teljesen kivertük és 
óvább az ellenséget. Remélhetőleg 
> Máramarosmegyék északi határ
os csapatokat is. Alapos a remény, 
lyulo orosz offenzivától nem kell 

wntenegróiaknak jelentéktelen és 
aitól eltekintve, szünet állott be. 
nség. Csapataink kiegészítése és 
k. > /

Tisza.

»k üldözése
Budapest, december 31.

jelenti Ungvárról:
enség üldözése közben csapataink átlép- 
nadást jgi^’ meg, amelyet azonban

’ lassan visszavonul.

'wJv sikere
Budapest, december 31.

ja jelenti Rotterdamból:
' tegnapi kelettel: Erős német hadosztályok 

hunét - Calais-vonal ellen és több fontos ponton 
ntadás Fest-Hubert és Givenchy mellett volt, ahol 
fokát. Több órás elkeseredett harc után a néme- 
ia esredek vonultak a németek ellen. Rettenetes 
'1 támadtak egymásra.

Oroszországban
Budapest, december 31.

„Königlich Bayerische Staatsanzeiger“ stock- 
rábai tömegesen tartóztatják le a tanárokat 
loly zavargások törtek ki. A nyugtalanság

Újév napján
Kolozsvár, jan. 1.

Újév? ... Hát van-é most Újév? Hát 
van-é — legalább naptári értelemben — 
valami, amire most mint bevégzett, vagy 
bár méHfoidkővel jelölhető dologra visz- 
szatekinthetnénk ?

Ez az esztendő junius 28-án kezdődött.’ 
De hogy mikor fog bevégződni és hogy mi
kor adhatunk majd számot róla, azt. ma 
még csak a magasságos Isten tudja.

Junius 28-án uj időszámítás kezdődött.. 
Hogy e soha el nem felejthető nyári nap 
előtt mi történt és hogy egyátalán történt-é 
valami, arra már nem is emlékezünk Jobbé. 
Az ősmult homályába vész el minden, ami 
azelőtt volt a világon. »Egyszer volt, hol 
nem volt, hetedhét országon is tulivolt, 
talán igaz sem volt«, — igg beszélünk ma 
azokról a dolgokról, melyek a lefolyt nap
tári esztendő első felére esnek.

És hogy mik történtek azután? Szor
galmas újságírók és bőbeszédű hadi króni
kák igyekeznek írásban és képben szemlél
tetni velünk a háború eseményeit. De a ten
gernyi ttudósitás összefoly a szemünk előtt 
és rájövünk, hogy tulajdonképpen nem lá
tunk semmit. A rettenetes világfelfordulás 
egymásba gomolyodó részletei kaleidoszkop- 
szerüen kápráztatják s nyugtalanítják minden 
érzékünket. Szeretnénk pontosan meglátni 
e9U'e9U részletet és amikor gondosabban 
odanézünk, már a tizedik kaleidoszkóp-cse
rép suhan el a tekintetünk előtt. Szeretnénk 
megérteni, megtudni, valóságos jelentősége 
szerint értékelni valamit «és amire elménket 
a megértéshez hozzáigazitanók, már ki tudja 
hányadik uj esemény zavarja lelkünket. Sze- 
retnők tudni vagy legalább bizonyos való
színűséggel megsejteni, hogy mi van, mi 
lesz, hogy lesz ezzel a háborúval? És akár
milyen pontosnak, világosnak látszó képet 
festünk magunknak, az a következő perc
ben már szertefoszlik és üres képzelődésnek 
bizonyul.

Akarva, nem akarva, meg kell nyugod
nunk abban, hogy biztos tudomásunk nincs 
semmiről, ami az immár össze sem szám- 
lálható harctérekén ma végbemegy.

Csak egyetlenegyet tudunk. Csak egyet
lenegy dologgá)! vagyunk tökéletesen tisz
tában. Azzal, hogy: akármilyen féktelen
séggel tépász, fojtogat minket a most dúló 
vihar és szörnyű dühének villámaival akár
mennyire elveszi szemünk világát, tájéko
zódási képességünket, — azért a béke nap
jának a melege mégis a miénk leszf A dia
dal ’ öröme a mienk lesz I

Ezt a napot várjuk! Semmi által meg 
nem ingatható bizalommal várjuk. Ez lesz 
nekünk az Újév napja. És akkör fogjuk azt 
mondani, hogy: Boldog újévet kívánunk 1



háború az
_„._.,-..... a ....^sereshez. — Az orosz visszavonulásról. 
A németek várostromai. — Japán-orosz egyezségről.

(Távirati tudósítások}
Őfelsége hadi* 

és hajóparancsa
, Budapest, dec. 31.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
a király a következő hadi- és hajóhad
parancsot adta ki:

A móló évnek öt hónapja óta küzd 
a Monarkia a reá és hü szövetségesére 
kényszeritett háborúban nagyszámú, 
hatalmas ellenségekkel.

Visszapillantván Hadseregem és Ha
jóhadam! állhatatos kitartására, öröm- 
teljes harckészségére és haláltmlegvető 
vitézségére, a jövő hadiév kilátásai 
azon felemelő bizakodást nyújtják, 
hogy Ausztria és Magyarország har
cos fiai, szárazföldön és tengeren, a 
legnehezebb megpróbáltatásokat is, a 
melyeket a háború katonai erényeikre 
ró, a haza javára becsülettel fogják 
viselni.

Fájdalomteljes hálával emlékszem 
még azok' nagy számáról, kik életüket 
áldozták a véres küzdőtéren igaz 
(ügyünkért; legmelegebb elismeréssel 
üdvözlöm vitéz katonáimat azon re
ményben, hogy. Isten segítségével az 
újév győzelemre! fogja őket vezetni.

Kjeit Becsben, 1914 dec. 31.
Ferencz József s. k.

Angol lap 
a lengyelországi helyzetről

Budapest, dec. 31.
A Daily Mail ma ideérkezett decem

ber 24-iki száma a harctéri helyzetről 
vezércikkében igy ír: . .

»Az európai háború mindkét fő harc
terén, nyugaton és keleten óriási mérkő
zések folynak napok óta. De annyi bi
zonyos, hogy a fő érdeklődés és a hely-

zet súlypontja most keleten van, még pe
dig Lengyelországban. Csak most kezd" 
Angolország ráeszmélni, hogy orosz szö
vetségeseit milyen súlyos erővel és gyor
sasággal szorította vissza Hindenburg tá
bornagy serege Varsó felé. Ez a hatal
mas támadása arra kényszeri tette az oro
szokat, hogy visszavonuljanak Krakótól, 
amelynek elfoglalásától függ, hogy az 
orosz seregek benyomulhassanak Ausz
triába és Németországba és ezenkívül az 
oroszoknak Vissza kellett vonni lovassá-) 
gukat a magyar Alföld felől.

Orosz jelentések
Budapest, dec. 31.

Pétervárról jelentik Rómán át: A lapok 
közlik, hogy a Bzura-folyó mentén egy erő
döt a jobb parton megtámadtak a németek. 
Az ezt követő éjjel Bolinov körül gyilkos 
támadás volt, amely ellentámadásra adott 
okot. A Pilica jobb- és balpartján Inov- 
lodz környékén nagyon erős támadások vol
tak, amelyeket éjjel-nappal folytattak a né
metek. A Nida völgyén mindvégig folytak 
a csatározások, amelyek a Nida alsó fo
lyásánál kulmináltak.

Sem a kelet-poroszországi, sem a kár
páti harcokról nem emlékezik meg az orosz 
jelentés. A legutóbbi harcok folyamán az 
oroszok szerint különösen a szibériai lövé
szek tüntették ki magukat.

Az antant vezéreinek 
tanácskozása

Budapest, dec. 31.
Rotterdamból jelentik: A »Times« ka

tonai szakértője a lap tegnapi számában h- , 
mét azt ajánlja, hogy a szövetségesek had
ügyi és tengerészeti miniszteri tanácskozásra 
jöjjenek össze1 Londonban. Szükségesnek 
tartja, hogy a szakminisztereken kívül a, 
szövetségeseknek, valamint Szerbiának lon
doni (képviselői, nagykövetei, illetőleg kö
vetei is részt vegyenek a tanácskozásban, 
hogy a stratégiai kérdések mellett a politi
kaiakat is megvitassák.
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Tábori posta
Irta: Rózsika.

Édes Szivem ! Ma már elment a ren
des tábori levelezőlapja, dte most este 
mielőtt aludni próbálok — még beszélni 
óhajtok magával.

Azt mondják, fölösleges levelet írni 
a harcoló katonának, bőven elég az a 
nyílt lap, mely tudtul adja, hogy élünk, 
csúnya vagy szép idő van. De nekem ez 
nemi elég és ugy-e Magának sem szivem ? 
Mennyivel többet várurik mi egymástól! 
»Várni« mennyi lehetetlenség van e szó-
bán kifejezve! És ez a mi 
szonyoké. Kegyetlen sors, 
minden fegyvernél.

sorsunk asz-; 
gyilkolóbb

Csak nézem; a térképet s a kis fiam
nak magyarázom, ha egyik sarkát apró 
zászlócskákkal tűzdelem, hogy itt e he
lyen éppen most, millió meg egy em-i 
bér áll fegyverrel kezében a másik egy 
emberrel szemben (s ez az egy talán ép
pen édes Apa), akinek talán, éppen így 
Vár a felesége otthon, egy szál gyertya 
mellett virrasztva. nehogy fölébressze az 
alvókat a nagy világosság.

Két ragyogó gyermekszem nagyra- 
nyilva a bámulattól, hallgatja szavaimat 
s a csodálat kifejezése megmerevedik ar
cán. A saját felfogásával le is vonja az
tán a következtetéseit, ilyenformán hal
lom magyarázni a gyermekszobában:

— Tudjátok mikor lő az ellenség, 
akkor igy vezényelnék nekünk: Vigyázz! 
félre ugrani! nem hal meg senki, csak.

légy kicsit megsebesül, aki nem elég ügyes 
ugró.

Engedjen még szivem, hogy a László 
ur katonai kiképzése ilyen téves irányok
ban halad, de majd Maga rendbe szedi, 
ha itthon lesz.

Látja én is igyekezem hősnek lenni. 
Egész nap biztató szóval járom a ken 
rületet, a kórházakat. Mosolygó ajakkal 
bátorítom a kicsinyhitüeket, a remény-; 
vesztetteket. Nyújtom a segélyt minden 
alakban.

De igy este, ha egyedül vagyok, úgy 
érzem, hogy az a sok nyomor,, éhezés, 
könny, tehetetlen gyámoltalanság, szen- 
veaés, mint óriási hegy áll előttem, me
lyet kikezdeni csak szemenként lehet s 
ha Valamit vettünk is el belőle, nagy-; 

,sága nemi apad.
Ha most tudnék valami másra is gon

dolni Magján iés a háborún kívüli, úgy 
nagyszerű megfigyeléseket tehetnék. Mi
lyen sokféle összeállítású az ember! Jobb 
ruha alatt mennyi durvaság s rongyok 
közt annyi lelkigazdagság. Csak egy az, 
amit nehezen sz|envedek el: a szennyel 
való érintkezés. Mert azt tartom : a szer 
génység még nem jogcím arra, hogy 
piszkosak legyünk. Egy asszony míg alá
írta az igazolványát, karomra adta az 
ordító pólyás gyermekét; képzeletemet 
fölülmúlta, amit azon láttam s rosszul let
tem, mire visszaadtam neki.

Édes Szivem, ha a háború ilyenfor
mán is segítene az emberiségen, hogy a 
legundokabb betegségből: a piszok iránti
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1915
’ j^jl5 január 1. KOLOZSVÁRI HÍRLAP 5. oldal
élután ajf p <mj hadseregünkből 9 észtet és 
^•ü^^iltiszte*’ és közlegényt mutattak be, köz- 
ersze-a mi ezr€dünkből 1 tisztet és 3 altisz- 
'-t N Büszkén irom, hogy e tiszt én voltam 
s az egyik altiszt az én Fodor őrmesterem, 
akik őfelsége saját kezéből kaptuk a '»Vas- 
keresztet« stb.

r- A rabtó indiai csapataik. A Bu-/ 
dapesti Tudósitó jelenti: Az angolok, úgy 
látszik, igen kellemes harcostársakra 
akadtak az indusokban. A Münchener 
Post közzéteszi azt a bizalmas angol kör
levelet, amelyet az indus csapatokhoz in- 
téztek. Ebiben a körlevélben aZ indus ka- 
tonákhak' a szemlére vetik, hogy raboltak 
és fosztogattak és aZzal fenyegetik mleg 
őíet, hogy miegViesszőzik, ha hasonló 
esetek ismét előfordulnak.

— Drágaság Pétervárott és Londonban. 
Szentpétervárról jelentik Bukaresten át: A 
»Novoje Vremja« legutolsó számában keser
vesen panaszkodik, hogy Pétervárott hihe
tetlenül nagy az élelmiszer-drágaság. — Az 
utolsó héten a liszt, hús, árpa, dara, a ke
nyér, a zsemlye és a gyufa hihetetlen arány
ban megdrágult. Egy zsemlyéért hat ko
peket kell fizetni (tizenöt fillér), a kenyér 
fontja egyik napról r másikra 31/2—4 ko
pekkel drágult meg. Egy csomag gyufa ára 
3 kopek (7 és fél fillér). A Novoje Vremja 
a kormányt okozza ezért, mert a drágasá
got az éleTmiszeruzsorások csinálják minden 
ok nélkül1. Egy amsterdami távirat hirt ad 
arról, hogy a londoni malomtulajdonosok 
hétfőn ismét felemelték a liszt árát. Egy 
zsák liszt újra egy shillinggel drágult. Ez
zel a háború kitörése óta a liszt ára 29 
shillingről 41 shillingre emelkedett.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyürüket 
az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. 
Tehát ajánlatos belül aranynyal vagy ezüsttel 
kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal 
Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesse
lényi Miklós-utca 13.

Tanuló fizetéssel, ki legalább két kö
zépiskolát jó eredménnyel végzett fel
vétetik a „Kolozsvári Hírlap“ nyomdá
jában Ferencz József-ut 85.

Kellemes Zamatos
ízletes Olcsó

ANANÁSZOS

RUM
Egy liter 2 kor. 20 fillér. 
Egy fél liter 1 kor. 10 flll.

Tea és likőr essenciák 
legolcsóbban oesze- 
rezhetök egyedül a 

„RÓZSA“ 
drogéria és illatszertárban

Jelentés a harctérről
(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 31.
(Hivatalos.) Tegnapi napon az oroszok 

Bukovinában és a Kárpátokban élénkebb te
vékenységet fejtettek ki.

Csapataink a Sucava folyónál a Cere- 
mos felső vidékén, tovább nyugatra a Kár
pátok gerincén, azután Nagyág völgyében: 
Ökörmezőnél, hol tegnap az ellenségnek egy 
támadása súlyos veszteségük mellett meg
hiúsult, végül pedig a ÍLatorcza legfelső 
vidékén és az uzsoki szorostól északra álla
nak.

Ettől a szorostól nyugatra az ellenség
nek, amely itt az előnyomulást beszüntette, 
egyetlenegy kárpáti átjáró sincs a birtokában.

Gorlice vidékén és Zakliczyntől észak
keletre az oroszoknak tegnap és a mült éj
szakán át is folytatott heves támadásait 
mindenütt visszautasítottuk.

A Nida mentén nyugalom volt. Tovább 
északra a szövetséges sereg támadása elő
rehaladt.

Przemysl előtt megállapítottuk, hogy az 
orosz járőrök osztrák-magyar egyenruhát 
viseltek. Az ellenség tisztjei és legénysége, 
akik ezzel a meg nem engedett hadicsellel 
élnek, nem igényelhetik a nemzetközi egyez
mények és hadi szokások kedvezményeit.

A balkáni hadszíntéren a nyugatom to
vább tart.

Trebinjétől kelétre tüzérségünk a mon- 
tenegróiakat több órai tüzérségi harc után 
visszavonulásra kény szeritette.

A vezérkari főnök helyettese: 
Höfer altábornagy.

A németek harcai
(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 31,
Berlin, dec. 31. A nagy főhadiszál

lás jelenti
Nyugati hadszíntér.

A tengerparton általában nyugatom 
volt. Az ellenség tüzérsége a tüzelést 
W est end e fürdőre irányította és a há
zak egy részét összerombolta anélkül, 
hogy katonai értelemben vett kárt oko
zott volna.

Reimstól délkeletre az Algorhuberga 
általunk történt felrobbantása arkalmá-i 
val egy égést francia század megsem-s 
míisült. A chalonsi tábortól északra az 
ellenünk intézett erős francia támadásoH 
kát mindenütt visszavertük.

Az Argonneók nyugati részében csa
pataink több egymás mögött fekvő lön 
vészárok elfoglalásával jelentékeny tért 
nyerték, miközben több mint kettőszáz
ötven 'franciát elfogtak!.

Fia Vet környékén, Toultól északra 
a franciák támadási kísérletei meghiu-. 
sultak.

Felsőelszászban Senriheimtől nyugat
ra a francia támadások tüzelésünkben 
mind összeomlottak. A franciák' a bir
tokunkban levő Steinbach falunak meg-> 
szerzéséért sorra minden egyes házat 
rommá lőttek; a mi veszteségeink mind
azonáltal csekélyek.

. Keleti hadszíntér.
Kelet-Poroszországban és Lengyelor

szágnak1 a Visztulától északra fekvő ré
szében a helyzet változatlan.

A Bzura mentén és ettől keletre a

t«ff<aj abb
harc tovább folyik. Rama tájékán táma
dásunk előrehaladt. A Pilica keleti part
ján a helyzet Változatlan.

Az oroszok vesztesége 
Lengyelországban

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)
Budapest, dec. 31.

(Berlin, dec. 31.) A Wolff-ügynök- 
ségnek a nagy főhadiszállásról szerzett ér
tesülése szerint a Lengyelországban harcoló 
német csapatok a lodzi, evllovici harcokkal 
kapcsolatos üldözés során több mint ötven
hatezer foglyot ejtettek és sok ágyút és gép
fegyvert zsákmányoltak..

A Lengyelországban november tizen
egyedikén megindult offenzivánk összes 
zsákmánya tehát ezzel százharminchatezer 
hadifogolyra, száznál több ágyúra és há
romszáznál több gépfegyverre emelkedett.

Megállítottuk 
az orosz előnyomulást

Budapest, dec. 31.
(Saját tud.) »A Nap« jelenti: Lupkov- 

nál megállították csapataink az oroszok elő
nyomulását. Bukovinában az oroszok meg
kísérelték az előretörést Zalje irányában, 
de csapataink visszaverték az ellenséget.

A Tatárhágó meg van erősítve úgy, 
hogy itt orosz támadás nem várható.- J 

Toronyénál folynak a harcok. A mi 
csapataink helyzete kedvező.

A békepárt 
Szentpéterváron

Budapest, dec. 31.
. (Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Jól 

értesült szentpétervári körökből jelentik 
Berlinbe*: Szentpétervárt a béke mellett 
Van maga a cár, a cárnő, Witte gróf, 
továbbá az igen befolyásos Taneiejew-* 
család1; főleg pedig Rasputin a béke leg
nagyobb szószólója.

Nikolajevics nagyherceg a leg
elszántabb háborupárti. A harcias nagy
herceg egy alkalommal azt mlondta a . / 
cárnak:

— Felség, ha mindenki békepárti 
lesz, akkor én a saját felelősségemre 
folytato|m> a háborút!

Nikölajevics nagyherceg igen nép-* 
’szerű az orosz hadseregben. Mégis meg
történt néhány héttel azelőtt, hogy is
meretlen tettes éjjel rálőtt a nagyher
cegre. A merénylőt nem találták1 meg.

Egy román miniszter 
kijelentése

; Budapest, dec. 31.
(Saját tud.) Bukarestből jelenti a M. T. 

L: Egy román aktiv miniszter kijelentette: 
Tény az, hogy az ántánt különféle Ígéretek
kel ethalmozta Romániát azért, hogy magá
nak megnyerje. Erdélynek Romániához csa
tolása — mondta a miniszter — egy sze
rencsétlen idea. Romániának területi aspi
rációi nincsenek.

Nem lesz farsangi mulatság 
Bécsben

Budapest, dec. 31.
(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda 

jelenti: Bécsben a most következő farsang
ra az összes mulatságokat betiltották.

r rLegjobb a valódi II MII nílll kis és nagy üvegekben, frill eredeti csomagok-
Legzamatosabb UIIÍIIIUA/ azonkívül a legolcsóbb rnn bán és kimérve

Leggazdaságosabb nllflllniili liuiil és legjobb minőségű ILnll kapható a

LITTKE drogéria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)



p. oldal. KOLOZSVÁRI HÍRLAP 1915 január 1.

Görögország 
semleges marad

Budapest, dec. 31.
(Saját tud.) Athénből jelentik: A gö

rög király a diplomatáknak kijelentette, hogy 
Görögország a háború végéig semleges ma
rad. Az ántánt-hatalmaknál ez a kijelentés 
igen kellemetlen feltűnést keltett. '(M. T. I.)

Motorütegeink 
Flandriában
Budapest, dec. 31.

(Saját tud.) A Pester Lloyd jelenti: 
A flandriai harcoknál Monarkiánk motor- 
ütegei is részt vettek és hatalmas tüze-; 
lésükkel áz ellenség megfigyelő tornyát 
elpusztították.

A Jaltán segítség kérdése
Budapest, dec. 31.

(Saját tud.) Stockholmból jelentik: A 
japán segítő hadsereg kérdése foglalkoztatja 
most leginkább az ántánt-hatalmak kormány 
köreit. Főnehézséget a négyszázezernyi japán 
sereg ellátása okoz, amely öt milliárdba 
kerülne és az ántántot terhelné.

Japán szeretne részt,venni a háború
ban, de ezt a pénzhiány rá nézve lehetet
lenné teszi.

Haditanács Calaisban
Budapest, dec. 31.

(Saját tud-) A Magyar Távirati Jroda 
jelenti: Kitchener lord, Joffre French, Albert 
belga király és egg angol vezérkari tiszt 
Calaisban a légközelebbi napok alatt hadi
tanácsra jönnek össze.

A hadügyminiszter 
a királynál

Budapest, dec. 31.
(Saját tud.) Bécsből jelentik:*A király 

Krobatin hadügyminisztert ma kihallgatáson 
fogadta. Az audiencia másfél óráig tartott.

Hussein Kemalt
elrabolták (T)

Budapest, dec. 31.
(Saját tud.), Egyptom benszülött tör

zsei között az a fantasztikus hir van el
terjedve, hogy egy Zeppelin elrabolta 
Husszein Ke máit, Egyptom uj szultán
ját, amikor a koronázásra ment, A szul
tán kisérete a Zeppelin hirtelen támadá
sától úgy megrémült, hogy nem' is pró
báltak lövöldözni a léghajóra. Állítólag 
Husszein Kemál helyébe már uj szultánt 
rendeltek ki az angolok'.

Támadás
Pbincaré tiszteletére

Budapest, dec. 31.
(Saját jpd.) A M. T. I. jelenti: 

Egy ÍQgöly francia tiszt beszéli, hogy a 
francia sereg legutóbbi offenziváját, a 
mely kudarcot vallott, a fronton jelen
levő Poincaré elnök tiszteletére kezdték 
meg.

ilflM^# a«MWÍ kémek
Budapest, dec. 31.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: 
Öt angpj '^yrqg(, akik papnak, apácának 
és pémet tisztnek voltak öltözve, a néme
tek elfogtak. Kiderült, hogy kj akarták 
kémlelni a Monarkia motor ágyúinak po- 
zicióit. .

A háború tártama
'Budapest, dec. 31.

Londonból jelentik Rotterdamon át: 
A Times c. lap katonai szakértője azt

jósolja, hogy a háború egész télen át fog 
tartani, és tavaszsz^l kétszer oly heves 
lesz.

A AAezőgazdasági Bank és 

Takarékpénztár R.-t > 
igazgatósága tudatja a T. közön
séggel, hogy a moratorium tar
tama alatt elfogad betéteket 
takarékbetéti könyvecskére 
vagy folyószámlára a legméltá- 
nyosabb kamatozás mellett 
E betétek tekintet nélkül a mo
ratorium határozatára, bármikor 
felmondás nélkül azonnal ki 
lesznek fizetve s igy a betevők 
ily követelésök felett bármikor 
szabadon rendelkezhetnek.

Pénztári órák délelőtt 9—12-ig.

Heti műsor
A téli színházban:

Péntek d. u,: Gül baba. (Félhelyárakkal.)
- este: Kintornás család. (Uj betanulással s 

szereposztással. Bérlet 75. szám. C.)
Szombat: Sulamith. (Bérleten kívül, esti előadás 

félhelyárakkal)
Vasárnap d. u.: Két árva, (félhelyárakkal.)

„ este: Tündérszerelem. (Bérlet 76 szám. D.)

Sglvester-est a színházban
— Kabaré előadás. —

A háborús szezon 1914-iki részétől 
Szilveszter estéjén nagy kabaréval bú
csúzott el a színház. Hogy az fialta bu- 
csuzást a közönség Ízlésének* kívánságá
nak teljesen megfelelt, a tegnapi telt ház 
bizonyítja. Miután az ötlet jóságát az ér
deklődés igazolta, mi azt sem vitathat
juk el, hogy a kabaré minden tekintetben 
sikerült és nívós is volt. A gazdag mű
sor egyes számait dr. Bánóczy Dezső 
konferálta be szellemesen. Bevezetésül 
Papp Katinka és Lat a bár Rezső sok 
készséggel egy lengyel tándkettőst muá 
tattak be. Utánuk a kitűnő Ihász Ala
dár az ismert »Haccacáré« jelenetet adta 
elő teljes sikerrel. A műsor egyik árt ékles 
pontja következett most. B a r a n y a y Jo
lán előbb a »Traviata« nagy áriáját éne
kelte el sokszor méltatott kvalitásaival s 
azután a »Dér Spielmann« c. dalt adta 
elő Stephhnidesz József zongora és Kol
lár Gusztáv hegedű kíséreteivel. Két szín
padi apróság fejezte be a műsor első ré
szét. Nagy Gyula és dr. BánócZy De
zső eljátszották Molnár Ferencnek az 
»Állatkerti csendélet«-ét. Ihász Aladár, 
Farkas Sándor, Domokos Ferenc, Nagy 
Gyula és Kertész Endre pedig bemutatták 
Ernőd Tamás »Kihajolni veszélyes« c. 
ügyes énekes játékát.

A műsor második része is sók ér-i 
Idegességgel szolgált. »Múlt és jelép« cí
men Poór Lili és Latabár Rezső tánc- 
jelenetet adtak elő nagy hátassal. Farkas 
Sándor katonadalokat énékéit. Sugár Jo
lán szintén háborús kabaré-dalokat adott 
elő, Czobor Ernő ismért tréfáját, »A 
meztelen valóság«-ot is eljátszották. An
tal Erzsi egy serieuse dallal szerepelt a 
kabaréban és Latabár Rezsővel tangót 
táncolt. Domokos Ferenc két müdalt éne
kelt és végül U. Fáy Flóra teljes hatása 
Sál mutatta be Kuhn Ernő dr. ez alka
lomra irt alábbi költeményét:

Sylvester éjjelén
A vigság napja ne legyen máma! 
Zsibongó, vad, kacagó lárma 
Nem illik valahogy a mához 
S magába szálló szent imához

Leborulva, Istenhez térjen 
Mindenki e Szilveszter éjen.

Fanyar az ize ma az italnák, 
Síró a hangja máma a dalnak, 
Apák, testvérek, gyermekek száza 
Csatamezőkön fegyverben áll ma. 
Nemi úgy Van ma, amint Volt régen 
Újévet várói Szilveszter éjen.

Legyen imádság a mai éjjel 
Azokért, akik1 odakünn vérrel, 
Életük árán Védik hazájuk 
S akiket máma hiába várunk. 
Isten! Áldásód azokhoz érjen 
Ezen a mai Szilveszter éjen.

S ha majd az éjfélt kongja az óra 
S az uj esztendő jön el az ó-ra, 
Ku|csoljpk kezünk össze imára, 
pgy tegyen mindnyájunk imája. 
Mind, mind ma Tőled csak egyet kérhet,. 
Isten, Adj nekik, boldog újévet!

A közönség — elmondhatjuk még 
— kitűnően szórakozott a kabaré mű
sora alatt és sokat tapsoltak a szerep
lőknek.

Jó éjt Muki! A budapesti színházi évad
nak legnagyobb szenzációja egy fergeteges 
hatású, ötletes, kitűnő bohózat, melynek »Jó 
éjt Muki!« a címe, melyet a Vígszínházban 
nap-nap mellett óriási sikerrel adnak zsú
folt nézőtér előtt. A pompásan mulattató 
uj bohózatot a mi közönségünk is hamaro
san m^g fogja ismerni, mert a jövő hét fo
lyamán már bemutatják színházunkban.

Kintornás család és Tiindérszerelem. Két 
óriási sikerű magyar énekes darabnak a fel
újítása lesz meg ezen a héten. Újév esté
jén Tóth Ede egyik legmeghatóbb népszín
művét, a »Kintornás család«-ot fogják ne
hány évi pihentetés után teljesen uj beta
nulással s uj szereposztással' előadni; va
sárnap este pedig a »Tündérszerelem«;, a Heg 
szebb magyar operettek egyike kerüli színre.

Sulamith félhelyáras esti előadásban. 
Szombaton este Goldfaden híres operája, a 
»Sulamith« kerül félhelyárakkal, bérleten kí
vül színre.

Operette a Színkör-mozgóban. Szomba
ton igen érdekes vonzó műsora lesz a Szín
kör-mozgónak. »Az ezred fickója« c. mu
latságos katonai bohózat fog szinrekerülni 
s ezenkívül valamennyi előadás keretében 
előadják a »Rókavadász« című operettet is. 
A helyek árai rendesek.

Barátom a Lővy és Fifi. Pénteken, újév 
napján nagyszerű műsora lesz az Egyetem
mozgónak. Fergeteges kacagás és kolosszá
lis tetszés fogja bizonyára kisérni az előadá
sokat*. Az idei évad két legjobb, legmüvé- 
szibb bohózat-újdonsága, a »Barátom a 
Lővy« s »Fifi, a garnizon kedvence« fog 
u. i. pénteken szinrekerülni. A példátlanul 
kedves műsor csak egyetlenegy napig lát
ható.

Batyubál az Egyetem-mozgóban. Va
sárnap az Egyetem-mozgóban »A batyubál« 
c. pompás, mulatságos újdonság fog szinre
kerülni. .

Orosz gyermek- és leány kereskedők. 
Még soha olyan lázas kiváncsiság1. s izgalmas 
érdeklődés nem nyilvánult meg a Színkör- 
mozgó előre hirdetett eseménye iránt, ami
nő most nyilvánul meg az »Orosz gyermek
es leánykereskedők« bemutatása elptt. Ez 
az a film, mely siker és hatás dolgában 
mindenütt felülmúlta a »Quo Vadist« s a 
többi híres képet is. A nagy világvárosokat 
heteken át lázban tartotta. Kolozsvárott há
rom napon át lesz látható, még pedig ren
des helyárak mellett. Csütörtökön. és pén
teken a Szinkör-mozgóban s szombaton az 
Egyetem-mozgóban. Pénteken az előadások 
már tej 3 ódakor kezdődnek. Aki el akarja 
kerülni az előreláthatólag nagy tolongást, 
az jól teszi, ha a délutáni előadások vala
melyikét nézi meg.
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Két árva és Tündérszerelem Vasárnap 

élűién 3 órakor a »Két árvá«-t adják fét- 
elyárakkal; este 7 órakor pedig a »Tün- 
érszerctem« kerül színre.

Nagy művészesemény a Színkörben. Va- 
árnap és hétfőn ritka érdekessége eseménye 
;sz a Színkörnek. Valamennyi előadás ke- 
etében fel fog lépni kis uj darabokban, ma- 
ánszámokkal Zilahi Gyula, Mészáros Ata- 
)S, Berky Kató és Czobor Ernő. Páratlanul 
rdekes, újszerű és gazdag műsora lesz a 
lövész-társulatnak. Emellett úgy vasárnap, 
lint hétfőn teljesen más műsor keretében 
ágnak föllépni. A rendkívüli áldozatok da- 
ára, melyekkel a művész-vendégek szerződ- 
atése járt, a helyek árai alig lesz pár fii- ' 
írrel a rendesnél magasabb.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL, 
.aptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R'-t.

A legalkalmasabb j

újévi ajándéktárgyai!
u. m.: női kézi munkák, 
kötött- és szövöttáruk, női 
blousok, aljak és pongyo
lák nagyválasztékban és 
olcsó árban kaphatók

SÍPOS JENŐ
cégnél Kolozsvár, Mátyás 
király-tér 17. sz. Telefon
szám 720.

URÁNIA
Ma Sziivester este és holnap pénteken, 

1915 január 1-én.
Minden idők legszenzációsabb 

detektív drámája.

9 vöröshigyóhlub.
Izgalmas drám 3 felvonásban

Elsőrangú kísérő műsor
Újév napján az előadások d. u. 3 

órakor kezdődnek.

sáiwwimm«
Előadások 

kezdete 
hétköznapokon:

5 órakor 
fél 7 órakor

8 órakor
fél 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 
vasárnapokon:

fél

fél

fél

3 órakor 
4 órakor 
6 órakor 
7 órakor 
9 órakor

10 órakor

Pántéban:
Rendes helyárak

1. Nyitány.
Műsor:

Ö Orosz gyermek- és
1 leónykereskedők
6.1
7. i, Nemzetközi erkölcsrajz. Egy
8. / előjáték és 6 felvonásban.

Szombaton:
Rendes helyárak.

Műsor:
1. Nyitány.
2. | Amerikai párbaj
3. j' Dráma 2 felvonásban
4 1 Az ezred fickója
5. J Vígjáték 2 felvonásban.
6. Riportok a harctérről.
7. A rókavadász. Operetté 1 felvonás
ban. Előadják Papp K., Laczkó A., 

Kozma H., dr. Bánóczi D.

Qosűrnop és hétfőn-
Nagyszabású gazdag művészi műsor. 
Valamenyi előadás keretében fellépnek. 
Zilahi Gyula, Mászáros Alajos, Berki 

Kató, Czobor Ernő.
A helyek árai felső erkély 32 fillér, 
alsó erkély 52 fill. földszint 75 fill. 
páholyülés 1 korona. — Vasárnap az 

előadás 2 Va órakor kezdődik.

Előadások kezdete hétköznapokon: 
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

PéntEhen:
Rendes helyárak. Rendes helyárak. 

Műsor.
1. Nyitány.

i [Flflugurnlzon kedvence
' 1 Vígjáték 2 felvonásban.

* Barátom aLőwy.
) Bohózat 2 felvonásban.

Szombaton:
Rendes helyárak. Rendes helyárak. 

Műsor:
1 . Nyitány.

| j Orosz gyermek és 
t leúnyliereskeíők.
7 ^Nemzetközi erkölcsrajz. Egy elő- 
g' ’ játék és 6 felvonásban.

üasárnap is Hétfőn:
Kolosszálisán kacagtató vígjáték 

újdonság.

A batyuból.
Kedden és szerdán:

A legizgalmasabb, legcsodásabb 
háborús dráma

Az ellenségtől liőmizórvn
MM KÖPENY 
mosott jó minőségű schifonból 

darabja S borona 

fejkötő darabja 1 bor. 50 fill.
Mr Z-án, szombaton és 3-án vasárnap.

Két sláger.
i.

A vészmadár.
Dráma 3 felvonásban, 

n.

Gróf és grófnő.
Vígjáték 2 felvonásban.

Hely árak:
Páholyölés .... 85 Ígér.
Földszinti ülőhely . . 52 fillér.
Alsó erkélyülés . . . 42 fillér.
Felső erkélyülés . . 22 fillér,

a legnagyobb mennyiséget is gyorsan 
szállít

POspöhy nagyáruháza Nnlnzsvár

Hirlapelárusitókat
felvesz a Kolozsvári Hírlap kiadóhivatala
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Pontos kiszolgálás! Olcsó árak! 

December 31-én, Szilveszter estén és 
január 1-én este a 

THALIA 
KÁVÉHÁZBAN 

Kiss Árpád zenekara nagy 

ZENE-ESTÉLYT 
tart.

Kitűnő borok! Hideg butiét!

Telefon ISZ^M
■^ijgy®!«»».

A folytonos áremelkedések dacára 

ouosó 
vágott és vágatlan I. oszt. 2 éves vágású 

T <J 2E > K?1 A. 
még mindig csak reklám árban kizárólag 

HQPPÍIUJV UNIT
Gyufagyár-utca 3. szjvolt parkett-gyár Mapa)

A tűzifa raktáron bármikor megtekinthető. A vá
gott fát már 5 m/m vételnél ingyen hazaszállítom. 
Mindenféle megrendelés telefonon bemondható.

Van szerencsém a nagyérdemű kö
zönséget értesíteni, hogy az uj 
év alkalmával kivételes olcsó 
árak mellett árusítok.

Félposztó  ........... —70 f.-tői
Gyapjú delinek............... —'80 „
Creton ............................. —‘34 „
Barchek........ ................ .. —‘50 „
Szövetek ........................... — 70 „
Lenn vásznak 2 20 és mo

sók ................. 1-40, 110 „
Női ingek és bugyi .?.. 170 B
Abrosz szervétával........... 1’96 „
Alsószoknya Glott és flanel 1 96 „

Téli trikó ingek, alsónadrág, térd mele
gítők, lábszárvédők, érmelegitők, hó
sapkák, keztyük, hasmelegitők, női 
lélekmelegitők ujjas és ujj nélkül 3’—• 
kor.-tól. Szvetterek, harisnyák 36 fillér
től. Az ujan érkezett árukat is a leg
szolidabb árban árusítom. Igen kérem 
a vevőközönségnek szives pártfogásait. 
Eddigi szives támogatásáért hálás kö
szönetét mondok és egyszersmind bol
dog uj évet kívánok az összes vevő

közönségnek és ismerősöknek

HOHN GERWIN
megbízottja

KARÁCSONYI GÉZA

Apró hirdetések.
Speciális gallér és kézelő tisztit; 

Nagy Károly gőzmosógyárában. Állant 
kocsijárat. Telefon 748.384

MELEG két szobás lakás azonnal kiadó Királ 
utca 39. alatt._________________•

Pénztárosad azonnali belépésre felvétetik, ki 
pénztárkezelést perfect érti és csak olyan jelentke 
zék, ki pénztárnál legutóbb alkalmazva volt. Bo 
ner-áruház, Kossuth Lajos u. 5.________________

Kevésbé viselt fiú és leányruhákat első kézi 
veszek. Értesitést kérek: „Tizenkettős család“ 3 
leki-u. 13 sz. al^lt._____

30 százalék kamatot fizetek á háború tartamú 
s kellő biztositék ellenében 150 kor. kölcsöné 
életbiztosítási hátralék fizetése végett. Értesíti 
kérek: „J. S. Teleki n. 12 sz. a.“

Egeresi 

Estrichgipsz
az egyetlen kifogástalan 
alzat linóleum burkolat 
alá. (Szabadalmazott elő
állítási módszer révén 
térfogat állandóság biz
tosítva.) o Kapható az

Egeresi Gipsz Árusító rt.-nál
Budapest, 9. BMp-utca I I. 3.
Elvállalja egész burkolatok készítését, 
esetleg linóleum lefektetéssel együtt.

Pontos és gyors kiszolgálás elismerve!

9 téli idényre 
férfi kalap 
férfi sapka 
nyakkendő 
fehérnemű 
és szövöttáru nagy vá
lasztékban érkezett és 
olcsó árban árusítom: 

Kalapkirály
Kolozsvár Mátyás király-tér.

Legújabb készitményü 

„STYRIA“ 
kötőgép

u. m. széles és körkötőgép, elő
nyös feltételek mellett részletre is 
küldök. — ingyen tanítás. 
Mindennemű alkatrészek gyári 
áron kaphatók. . Kerékpárokról, 
kötőgépek- és varrógépekről in

gyen árjegyzék.

Fogl József Lajos
„Styiia“ Kötőgép Gyári raktár

Budapest, 91., SöFösmarthj-u. 33.

HANGVERSENYTEREI 
ÉS DALKÖR=MOZG

A SZÍNKÖR MELLETT
Újonnan átalakítva! :: Fényesen berendezi 
Ruhatár. :: Kitűnő szalonzenekar. :: Buti

Fényes műsor. Rendes helyin 
Zavartalan működés.

1914. évi dec. 31. és január 1-é
Műsor:

1. Nyitány. 2. Furfangos munkakerülők. (H 
moros.) 3. 4. 5. Mindent a hazáért. Dr 
ma 3 felvonásban. 6. A kalapcsere. köv< 
kezménye. (Humoros.) 7. Uj háborús hirad 
(Természetes.) 8. Náni gőzerővel házasodi 

(Humoros.) 9. Zárinduló.

Tiszteit látogatóimnak 

boldog újévet 
kívánok
alázatos tisztelettel
Steinwald Károly 

tulajdonos.

Összes ipari, gazda- 
▼ sági és házicélokra.

— MAGAS X CALORIAJU --------- :----- :--------—-----------
rr _ * I Összes ipari, gazda- I KOSZEN sági és házicélokra. ▼ | 

Megrendelhető: Erdélyi Bánya Részvéíiytársaságnál Kolozsvár, Bocskay-tér 12.
SnMmu&i3a»23»rkTC^KWKra^Ha«MOTa«2ftMKHBHBBBiaHMamHU8tifltta83aCT«BMBaK£S3aHMKaK£iaKHiSMaK^t2£Stt&t£3!^^3^B^

Ny. Egyesült Könyvnyomda R.-T. gyorssajtóin Kolozsvár, Ferenc? József-ut 85. — Telefon-szám 856.


